

**Α**ποφασισμένοι να αντισταθεί στις πολιτικές πιέσεις των διαφόρων κοινωνικών ομάδων και των εκπροσώπων τους στην πορεία προς τις εκλογές είναι ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης και φρόντισε αυτό το μήνυμα να περάσει σε όλους τους υπουργούς του. Ο Πρωθυπουργός εννοείται τόσο με όσους βιάζονται να προαναγγείλουν πρόωγες εκλογές όσο και με εκείνους που δημόσια και με καθηγηματικό τρόπο αποκλείουν τη δυνατότητα ελιγμών στην κυβέρνηση. Στη δεύτερη κατηγορία αρμόδιοι παράγοντες εντάσσουν κυρίως τους πρώην υπουργούς κκ. Θ. Πάγκαλο και Αλ. Παπαδόπουλο, των οποίων οι απόψεις δεν άφηναν κανένα περιθώριο για αλλαγή τακτικής κάποια στιγμή. Και οι δύο όχι μόνο τάχθηκαν υπέρ της εξάντλησης της τετραετίας, όπως θεωρητικά και όλη η κυβέρνηση, αλλά είχαν ξεριπώσει ότι ο αντίθετος θα είναι καταστροφή και εμπαιγμός.

# Πρωθυπουργός: Η κυβέρνησή δεν υποκύπτει σε εκβιασμούς

Σκεπώς με τις πιέσεις από διάφορες κοινωνικές ομάδες ο κ. Σημίτης εξήγησε αρμοδίως στους υπουργούς του ότι η κυβέρνηση δεν δέχεται εκβιασμούς από κανένα και αν χρειασθεί να συγκρουσθεί για κάποια δισταγμοειδή ουσιαστικά έχουμε εισέλθει σε προεκλογική περίοδο. Ο συνωστισμός απαιτήσεων ξεκινά από τους βουλευτές προς τους υπουργούς και ακολουθούν οι νομάρχες, οι δήμαρχοι και τα κομματικά στελέχη. Ο κ. Σημίτης πάντως διά του υπουργού Επικρατείας κ. Κ. Γείτονα και του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κο-

σμίδη συνέταξε να σταματήσει αυτό το ιδιόμορφο «συνδικαλιστικό παιχνίδι» των βουλευτών οι οποίοι προκειμένου να απαλλαγούν από τις απαιτήσεις των ψηφοφόρων τους πετάνε το «μπαλάκι» στην κυβέρνη-

ση. Ανάλογες οδηγίες έλαβαν και όλοι οι υπουργοί προκειμένου να μη χαλαρώσουν σε πιέσεις και επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό με απρόβλεπτες δαπάνες.

Ο Πρωθυπουργός βεβαίως ζήτησε την ίδια στιγμή από τους υπουργούς του να υλοποιήσουν με μεγαλύτερη ταχύτητα όσα κατά καιρούς έχουν υποσχεθεί αλλά όχι επιλεκτικές ρυθ-

μίσεις που θα έρχονται σε αντίθεση με τον κυβερνητικό σχεδιασμό. «Δεν θα κριθούμε από τα επιμέρους ρουσφέτια αλλά από το σύνολο του έργου μας» σκεπάζει ο πρωθυπουργός του οικονομικού κύκλου ο οποίος δέχεται και τις μεγλύτερες πιέσεις για να ανοίξει τα κτιμικά ταμεία.

Στο θέμα μοι δημιουρήθηκε με τα πανωτόκια ο Πρωθυπουργός επέμεινε στην αρχική κυβερνητική απόφαση και στις εξ απολύτως τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ι. Γιαννόπουλο ο οποίος βρέθηκε στο στόχαστρο βουλευτών του Γ.Σ.Ο.Κ. Ορισμένοι μάλιστα εκ των ιδέων αυστηρών επικριτών του κ. Παπαντωνίου πολι-

τεύονται - κατά σύμπτωση - στην Α' εκλογική περιφέρεια Αθηνών όπως και ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας! Ωστόσο αργότερα στη Βουλή η κυβέρνηση υποχρώθηκε σε τακτική υποχώρηση υπό την ασφυκτική πίεση των βουλευτών.

Η γραμμή της αποφασιστικότητας πάντως - επιμένουν από το Μέγαρο Μαξίμου - θα κρατηθεί ως το τέλος διότι η κυβέρνηση πιστεύει ότι θα κερδίσει τις εκλογές και θα κληθεί να αντιμετωπίσει η ίδια τυχόν υπερβολές της προεκλογικής περιόδου. Εκτός αυτού, όπως υποστηρίζουν κυβερνητικά στελέχη, ο κ. Σημίτης έχει κερδίσει «πόντους» στην κοινή γνώμη επειδή ακριβώς έχει σταθεί πρὸς απόψεις και θα είναι σε βάθος του να αλλάξει τώρα πρόσωπο. Ήδη το έκανε επικυτών μια φορά τον Σεπτέμβριο με τις παροχές που τότε όμως δικαιολόγησε ως αποτέλεσμα της ειλικρινούς του κυβερνητικού έργου και απέφυγε καταγγελίες για λαικισμό.

**Ρεπορτάζ Π. ΛΑΜΠΙΑΣ**

**“ΑΥΛΗ” > Με ευνοϊκότερες ρυθμίσεις θα κατατεθεί η τροπολογία**

# Τακτική υποχώρηση και αλλαγές για τα πανωτόκια

**Σ**ε μερική αναδιάρθρωση υποχρώθηκε χθες ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. Ι. Παπαντωνίου, ο οποίος ενώπιον της γενικευμένης αντίδρασης των βουλευτών του ΠαΣοΚ ανέβαλε την κατάθεση της τροπολογίας για τα πανωτόκια, υποσχόμενος ύστερα από σφοδρές πιέσεις, που κράτησαν τρεις ώρες ολόκληρες όρες, αλλά γύρω στη ρύθμιση που ανακοινώθηκε την προηγούμενη εβδομάδα.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας ανακοίνωσε ότι παραμένει το μέρος της τροπολογίας που αφορά τον «πλαπλασιασμό της οφειλής» να γίνεται επί του οφειλόμενου κεφαλαίου και όχι επί του αρχικού, όπως πίεζαν οι εκπρόσωποι των δανειοληπτών και υποστήριζαν πολλοί κυβερνητικοί βουλευτές. Δείχθηκε όμως την αναδρομική εφαρμογή της προαναφερθέντων ρυθμίσεων, ούτως ώστε να υπαχθούν σε αυτήν και οφειλόμενοι οι υιοίτοι στο παρελθόν είχαν συμφωνήσει σε λιγότερο ευνοϊκές ρυθμίσεις, όπως επί παραδείγματι οι έξι ετών λάβει αγροτικά δάνεια.

Στις 6.00 το απόγευμα ο κ. Παπαντωνίου προσερχόμενος στη συνεδρίαση του Κοινοβουλίου του Υπουργικού Τομέα Οικονομικών του ΠαΣοΚ, όταν ρωτήθηκε από τους δημοσιογράφους αν θα κάνει κάποια αλλαγή, με κατηγορηματικότητα απάντησε: «Καίχι».

«Αν εμμένετε σε αυτή την ρύθμιση, εγώ μπορώ να εξαγγείλω βουλευτές, αλλά να έχετε ότι το ΠαΣοΚ δεν θα εξαγγείλει κυβέρνηση και εσείς δεν θα εξαγγείλετε υπουργός» υπογράμμισε ο πρώτος ομιλητής, βουλευτής Ημαθίας κ. Μ.



**Θ. Πάγκαλος.** «Ευτυχώς που σε αυτή τη χώρα νομοθετεί ακόμη η Βουλή και όχι οι τραπέζιτες»



**Ι. Παπαντωνίου** Υποχρώθηκε σε μερική αναδιάρθρωση μετά τις αντιδράσεις των βουλευτών του ΠαΣοΚ



**Α. Πεπονής.** «Αν παραμείνει η διαπίτωση της τροπολογίας, θα φέρει τη σφραγίδα της αδικίας»

Γκόνουλου. Ακολουθήσαν οι τοποθετήσεις δεκάδων άλλων βουλευτών οι οποίοι επέμειναν ότι η ρύθμιση ως έχει δεν μπορεί να ψηφιστεί και ανέφεραν παραδείγματα αδικιών που προκύπτουν από τους οποίους είχαν «ενοχληθεί».

«Εξαιθήκαμε δημιουργώντας προδοκίες στον κόσμο, ενώ ευνοούνται λιγοί και μάλιστα οι πλέον μπατακιστές και αδικούν οι περισσότεροι και κυρίως όσοι έπεισαν να συμβιβασθούν με τις τράπεζες το τελευταίο διάστημα» υποστήριξαν οι περισσότεροι.

«Είπα που ήρθαν τα πράγματα, θα ήταν καλύτερο να την αναστρέψουμε» υπογράμμισε ο κ. Ι. Χαραλαμπίδης, ενώ ο κ. Α. Πεπονής παρατήρησε ότι αν παραμείνει η διατύπωση της τροπολογίας, «θα φέρει τη σφραγίδα της αδικίας». Άλλοι συνάδελφοί τους στράφηκαν κατά του διοικητή

της Εθνικής κ. Θ. Καρατζά, χαρακτηρίζοντας προκλητικές τις δηλώσεις του, σύμφωνα με τις οποίες οι βουλευτές υπερασπίζονται «μπατακιστές».

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών κ. Ι. Γιαννόπουλος έκανε έκκληση να εναρμονισθεί η τροπολογία με τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη, επικαλούμενος και το γεγονός ότι κανείς από τους ομιλητές δεν είχε τοποθετηθεί υπέρ

της τροπολογίας. Αν και ως εκπελιού τη στιγμή ουδείς είχε απελίσει ευθέως με καταψήφισμα, ήταν σαφές ότι η τροπολογία δεν θα υιοθετηθεί στην Ολομέλεια της Βουλής, καθώς όλοι τόνισαν «να γίνουν τουλάχιστον φραστικές βελτιώσεις».

Ο πρώην υπουργός Φετιερικών κ. Θ. Πάγκαλος προαναγγέλλοντας πρώτος την υποχώρηση του υπουργού έλεγε

στον διάδρομο: «Ευτυχώς που σε αυτή τη χώρα νομοθετεί ακόμη η Βουλή και όχι οι τραπέζιτες».

Την ίδια ώρα ο γραμματέας της ΚΟ του ΠαΣοΚ κ. Ν. Α. Κριτιδάκης και ο υπουργός Επικρατείας κ. Κ. Γείτονας, που ήταν παρόντες στη συνεδρίαση, έκαναν ιδιαίτερη διαβουλεύση με τον κ. Παπαντωνίου αναζητώντας διέξοδο από το αδιέξοδο, που βρέθηκε τελικά στο ότι η τροπολογία δεν είχε επισήμως κατατεθεί στη Βουλή.

Αρχικώς προτάθηκε η λύση του χαρακτηρισμού της τροπολογίας ως «προσχεδίου προς συζήτηση», αλλά ο κ. Παπαντωνίου το απέρριψε καθώς ήδη την είχε δημοσιοποιήσει. Έτσι προκρίθηκε η μέση οδός, σύμφωνα με την οποία η τροπολογία ισχύει, αλλά θα καταβληθεί προσπάθεια να περιληφθούν σε αυτή και όσοι έχουν υπαχθεί σε προηγούμενες λιγότερο ευνοϊκές ρυθμίσεις.

# Χωρίς την παρουσία του κ. Ευ. Γιαννόπουλου η αίτηση για άρση ασυλίας του κ. Β. Κεδικόγλου

**Χ**ωρίς τις γνωστές αναπαράξεις μεταξύ των δύο στελεχών του ΠαΣοΚ θα συζητηθεί σήμερα στη Βουλή η αίτηση για την άρση της ασυλίας του βουλευτή κ. Β. Κεδικόγλου, μετά τη μήνυση που έχει καταθέσει εις βάρος του ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γιαννόπουλος.

Με επιστολή που απέστειλε χθες προς το μέλη της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής, ο κ. Γιαννόπουλος τονίζει ότι δεν θα παραστεί στη σημερινή συνεδρίαση γιατί δεν το θεωρεί κρίσιμο. Σύμφωνα όμως με έγκυρες πληροφορίες του «Βήματος», ο υπουργός Δικαιοσύνης οδηγήθηκε να αυτή την απόφαση και τότε συστάσεων που δέχθηκε από συνεργάτες του Πρωθυπουργού «να μη ρίξει άλλο λάδι στη φωτιά». Στο πλαίσιο της προσπάθειας αυτής εξόλλοι οι επιτελείς του ΠαΣοΚ κάλεσαν χθες σε σύσκεψη τους βουλευτές του ΠαΣοΚ, ζητώντας τους να διατηρήσουν χαμηλούς τόνους, ανακαθιστώντας ταυτόχρονα τον εισαγγεστή του κόμματος, ο οποίος σκόπευε να ασκήσει κριτική στον υπουργό Δικαιοσύνης. Στην επιστολή του προς τους βουλευτές ο κ. Γιαννόπουλος επιμένει στις καταγγελίες του κατά του κ. Κεδικόγλου, επισημαίνοντας ότι η συκοφαντική εκστρατεία εις βάρος του ξεκίνησε μετά την άρνησή του να διατάξει έρευνα εις βάρος του εισαγγελέα Χαλκιδίος. «Φρονώ ότι δεν πρέπει να πάρο μέρους στη συζήτηση, γιατί κρίνω ότι στο παρόν στάδιο δεν είναι κρίσιμη και κρίσιμη η παρουσία μου» καταλήγει στην επιστολή του ο υπουργός. «Πρώτω δε τούτο από λόγους βαθύς σεβασμού προς το κύρος του Κοινοβουλίου, επαφίμενος στην κρίση σας, η οποία θα τύχει ανοιχτού σεβασμού εκ μέρους μου, βεβαιώνω ότι ούτε του κόμματός μου όπποια οποιαδήποτε συνδρομή η τοποθέτησή του επί του θέματος».

Πρέπει πάντως να σημειωθεί ότι δεν πρέπει να θεωρηθεί τυχαίο ότι την ίδια ώρα όπου θα συζητηθεί αυτή το θέμα στην επιτροπή, ο υπουργός Δικαιοσύνης θα συναντήσει με τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη, ο οποίος φέρει διαυσαρητήριος από τη συμπεριφορά του κ. Γιαννόπουλου, κυρίως μετά τη δίωξη της εφημερίδας «Ριζοσπάστis».

Η κίνηση του κ. Γιαννόπουλου λοιπόν ερμηνεύεται και ως κεραινομία καλής θέλησης προς τον Πρωθυπουργό αλλά και ως έμπειρη αναγνώριση ότι δεν πρέπει να επιταχυνθούν στο μέλλον αναπαράξεις, οι οποίες βλάπτουν την εικόνα της κυβέρνησης.

Συντάσεις πάντως δέχθηκαν και οι βουλευτές του ΠαΣοΚ να τήρησουν σήμερα χαμηλούς τόνους. Ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης άφησε χθες από τους βουλευτές να μην ασκηθεί κριτική στον υπουργό, ενώ ταυτόχρονα ανακατέστησε τον εισαγγεστή του κόμματος κ. Η. Παπαδόπουλο, ο οποίος εινε εκκρίσει τέτοιες πράξεις. Ο κ. Παπαδόπουλος ανακοινώθηκε από τον κ. Α. Σαασιδόπουλο, ο οποίος θα διπλώσει αυτών ότι οι βουλευτές της πλειοψηφίας θα ψηφίσουν κατά συνεδίση.

**Ρεπορτάζ Β. ΧΙΣΤΙΣ**

**Συστάσεις δέχθηκαν βουλευτές του ΠαΣοΚ για να τήρησουν σήμερα χαμηλούς τόνους**